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I al sin glans 
nu stråler solen
Forsidebilledet er denne gang et foto, 
som viser en solopgang. Jeg kommer til 
at tænke på salmen: Se nu stiger solen af 
havets skød, men jeg synes også godt, at 
det kan lede tankerne i retning af pinse, 
som vi skal fejre i løbet af en månedstid. 
Pinsesalmen over alle pinsesalmer nævner 
jo også solen, når det hedder: I al sin glans 
nu stråler solen. Jeg ved godt, at der med 
den linje ikke tænkes på morgensolen, 
men på forårets og forsommerens sol.
Det er i år pinsedag d. 11. maj, og det må 
siges at være tidligt, men det hænger na-
turligvis sammen med, hvornår påsken 
falder, for vi fejrer pinse 50 dage efter 
påske. Sådan kan vi selvsagt på kalende-
ren se, hvornår det er pinse. Men hvad så 
hvis vi spørger i overført betydning?

Hvornår er det pinse?
Er det, når skoven står lysegrøn? Er det, 
når solen danser om morgenen, som vi 
kan se det på forsidebilledet? Eller når 
de danske middelalderkirker står nykal-
kede i al deres pragt? 
Er det pinse, når vi er færdige i haven, og 
græsplænens kanter er stukket af, og det 
gamle skæve havebord står nymalet? 
Eller når vi sidder omkring et havebord, 
som er dækket med det, som, vi synes, 
hører til en pinsefrokost. 
Jeg kan ligeså godt være ærlig og så sva-
re, at alle de ting, for mig, også har med 
pinse at gøre. Hvad man i barndommen 
nemmer, man ej i alderdommen glemmer, 
siger man, og jeg må sige, at min mor gik 
meget op i, at alt, og det ned til mindste 
detalje, var gjort klar til pinse.  
Det kan jeg slet ikke leve op til, men når 
det bekymrer mig, har jeg heldigvis en 
bemærkning at tænke tilbage på. 

Der var en kone, der blev spurgt, om hun 
snart var færdig til pinse. Nej, svarede 
hun, men det betyder heller ikke så meget, 
for pinse bliver det jo alligevel.  
Jeg er ikke sikker på, at denne kone var 
klar over, hvor dyb en sandhed, der var i 
hendes svar. For pinse bliver det jo ikke 
ved vores indsats, men ved Guds.

Helligåndens virkning
Vi ånder! Så længe vi trækker vejret, så 
længe vi indånder luft og blæser den ud 
igen, så er vi i live, så lever vi. At ånde er 
at leve. Ånd er liv.
Pinse handler om Guds ånd, om at Gud 
er liv, og Gud er i live. I Bibelen fortælles 
det, at Guds ånd altid har været i verden. 
Det var Guds ånd eller Helligånden, der 
gav liv til verden. For Guds ånd svævede 
over vandene. Det var også Guds Hel-
ligånd, der kom over disciplene, så det 
de havde hørt og oplevet, medens de var 
sammen med Jesus, blev til virkelighed 
for dem. Derved blev det til pinse.
Det er der ikke lavet om på. Pinse er det,  
når vi, ved Helligåndens kraft, kan høre 
Gud tale til os i Jesu ord. Når Hans Ord 
bliver levende og vedkommende for os, 
og vi aner, at Han bringer os livet fra 
Gud. Det er pinse, når Gud blæser sin 
Ånd ind i os, så vi ligesom Adam i ska-
belsesberetningen bliver levende, og må 
undres og holder af hinanden.
Pinse er ikke kun noget, vi oplever, når 
skoven står grønnest, og gøgen kukker. 
Det kan, for den sags skyld, godt være 
pinse en kold og blæsende aprildag. 
For din og min pinsedag er den dag, hvor 
vi begynder at leve vort liv i tillid til Guds 
hjerte, sådan som det har mødt os gen-
nem Jesus Kristus.
Glædelig pinse!

Leo Toftgaard     

Tre konfirmanders tanker
Redaktionsudvalget har bedt tre konfirman-
der fra Flauenskjold skoles 7. klasse skrive 
lidt om, hvilke tanker de gør sig om det at gå 
til konfirmationsforberedelse. 
At gå til præst
Når vi er ved præsten, har vi snakket om 
forskellige ting. Blandt andet, hvordan 
verden er opstået, hvad vi er glade for og 
bange for, kærlighed og tilgivelse og så 
videre. 
Vi har hørt forskellige historier om må-
den at tilgive på. For nogle personer er 
det en svær ting, men Gud/Jesus tilgiver 
altid. En tilgivelse er svær at give, hvis 
personen har gjort noget forfærdeligt, 
men man bliver nødt til det, for at kunne 
komme videre i sit liv.
Kærligheden er det stærkeste, vi har, og 
ingen af os kan leve uden den. Kærlig-
hed gør, at vi trives, at man kan enes og 
holder sammen. Kærligheden gør en 
tryg, lykkelig og social. Kærligheden er 
en ubeskrivelig ting, der gør, at man føler 
sig værdsat. Man lærer noget om livet, 
og hvor meget man skal værdsætte det, 

Collage udfra salmen: Se nu stiger solen, 
lavet af nogle konfirmander



man har kun et, og det skal man bare 
være glad for. 
Trods det vi har snakket om og lært, har 
der også været tid til at hygge sig.
Vi er kede af, at vores præstelejr ikke blev 
til noget, da Leo fik en blodprop kort før, 
den skulle finde sted. Men vi er glade 
for, at han har fået det bedre. Vi havde 
glædet os til lejren, fordi det kunne være 
sjovt at møde Agersted skoles 7. klasse, 
som jo også skal konfirmeres, og høre, 
hvad de synes om at gå til præst
Vi glæder os meget til konfirmationen , 
samtidig med at vi er spændte og ner-
vøse. Det bliver en særlig dag, med fest 
og gaver. Efter konfirmationen træder vi 
ind i de voksnes rækker, som man siger, 
men derfor er man jo stadig et barn.
Katrine Vestergaard Jakobsen, Anne Sofie 
Sørensen og Line Witting Sørensen

Sogneeftermiddag i Voer kirke 
– og konfirmandstue
Onsdag den 2. april kl. 14.00 er der pen-
sionistgudstjeneste i Voer kirke. 
Denne gudstjeneste er som sædvanlig 
for begge sogne. Efter gudstjenesten er 
der kaffe i konfirmandstuen, hvor ef-
terskoleforstander Mogens Gregersen, 
kommer og fortæller om Hammer Bak-
ker.
Begge kirkebiler kører denne dag. 
Velkommen til en hyggelig eftermiddag

Tirsdag  d. 8. april kl. 19.30 
Sogneaften i Voer præstegård
Islam og kristendom
Foredrag ved sognepræst Laurids Kors-
gaard, Frederikshavn.
Islam er de senere år kommet tættere ind 
på vores liv. Derfor er det vigtigt at vide 
noget om både Muhammed og Islams 
historie. Hvilke ligheder og forskelle der 
er mellem Islam og Kristendom. Men 

også om hvilke reaktioner der er på Is-
lams voksende betydning i de vestlige 
samfund. Er der tale om civilisationer-
nes sammenstød? Og sidst men ikke 
mindst vil foredraget belyse, hvorfor det 
er så vigtigt at skelne mellem moderate 
muslimer og islamister? 
Velkommen til en spændende og ved-
kommende aften

Ellen og Leo Toftgaard
Voer og Agersted menighedsråd

Konfirmandgudstjeneste 
i Agersted kirke
Onsdag d. 16. april kl. 19.00 afholdes en 
konfirmandgudstjeneste.
Gudstjenesten vil forme sig som en al-
tergangsgudstjeneste og er i øvrigt til-
rettelagt i samarbejde med konfirman-
derne. Alle er velkomne.

Friluftsgudstjeneste ved 
Klokkerholm Møllesø 
mandag d. 12. maj kl. 14.00
Kirkerne i den gamle Dronninglund 
Kommune arrangerer i lighed med sid-
ste år en fælles friluftsgudstjeneste 2. 
pinsedag. 
I år med Hellevad menighedsråd som 
vært, herunder med efterfølgende kaffe. 
Medtag eventuelt tæppe eller klapstol. 
I tilfælde af vedholdende regn holdes 
gudstjenesten i Hellevad Kirke.

Årets konfirmander
Følgende konfirmeres i Agersted kirke 
søndag den 27. april kl. 10.00
Lasse Bach, Præstbrovej 7
Mille Benzon, Enoddenvej 2
Mads Johan Christensen, Sønder Alle10
Maja Oline Jensen, Præstbrovej  44
Majbritt Ehlert Jensen, Dorfvej 50
Veronica Maria Jensen, Ravnholtvej 4
Anne Kathrine Koustrup, Giliamshavevej 3
Marie-Louise Kristensen, Plantagen 17
Christoffer Larsen, Plantagen 6
Stephanie Larsen, Sønderkærvej 7
Mai Sabrina Madsen, Præstbrovej 104
Rasmus Lynge Martensen, Skovbakken 6
Michael Møller Nielsen, Hvidkildevej 5
Søren Rosendal Nielsen, Fæbrovej15
Shano Thomas Nebel Rasmussen, 
Banen 5
Niels Thaibert, Gl. Kongevej 36
Nikoline Thomsen, Buen 5

Følgende konfirmeres i Voer kirke 
søndag den 4. maj kl. 10.00
Josephine Hornbjerg Birch, 
J P Jensens Vej 15
Joakim Gramkow Brader, Fladkærvej 21
Fry Anine Ellgaard, Storskovvej 46
Katrine Vestergaard Jacobsen, 
Voergaardsvej 17
Magnus Munk Jensen, 
J P Jensens Vej  21
Stefan Vestergaard Jensen, Meyersvej   1
Ronnie Knudsen, Voergaardsvej 4
Andreas Nielsen, Bytoften   2A
Anne Sofie Tøttrup Nielsen, Nørholtvej 6
Jonas Pedersen, Kvisthusvej  12
Nina Vestergaard Pedersen, 
Ålborgvej 584
Anne Sofie Sørensen, Ålborgvej 494
Astrid Aagaard Sørensen,  Trangetvej 4
Line Witting Sørensen, Oiensvej  18

Alle konfirmander med familie 
ønskes hjertelig tillykke med dagenFastelavnsgudstjeneste i Agersted Kirke.



Menighedsrådsmøder
for begge sogne:
I 2008 holder Agersted menighedsråd 
møde på følgende datoer: 
13.3  kl. 19.00 - 17.4  kl. 16.30 
- 8.5  kl. 16 (kirkesyn) 
- 12. 6 kl.16.30 
- 21. 8  kl. 19.00 
- 10. 9 kl. 19.00 
(orienteringsmøde i Rosendalcenteret) 
- 25.9  kl. 19.00 
-   13.11 kl.19.00 
og 15.1. 09 kl. 19.00 

Alle møder foregår på graverens kontor
I 2008 holder Voer menighedsråd møde 
på følgende datoer: 
4.3. (regnskabsmøde) 
- 10.4 kl. 16.30 (kirkesyn) 
- 6.5. (budgetmøde) 
-17.6 - 19.8 - 7.10 og 25.11.  
 
Hvor ikke andet er angivet begynder 
mødet kl. 19.00. Alle møder foregår i 
graverhuset.

Sygebesøg
Det hører med til præstens arbejde at 
besøge sognebeboere på sygehuset. En-
gang var det sådan, at præsten kunne 
få lov til at se indlæggelseslisten fra sy-
gehuset og så ud fra den danne sig et 
overblik over, hvem der var indlagt fra 
det eller de sogne, hvor han/hun var 
præst. Det kan præsten ikke få lov til 
mere, og derfor er man som præst me-
get taknemlig for hver eneste lille vink, 
man får, om en hospitalsindlæggelse. 
Der er ingen, der skal føle, at de trænger 
sig på med en sådan information, det er 
tværtimod til en meget stor hjælp. 

Hjemmebesøg/husbesøg 
Med hensyn til husbesøg er det sådan, 
at jeg forsøger at nå de besøg, som tiden 
tillader. Det kan undertiden være svært 
at finde ud af, hvem der gerne vil have 
et besøg, så også på dette område er jeg 
taknemlig for enhver henvendelse eller 
opringning. Med hensyn til hjemmeal-
tergang er man naturligvis også velkom-
men til at ringe til mig angående dette. 
Der er i hvert fald ingen, der skal tænke, 
at det nok er til ulejlighed for præsten. 
Det er det aldrig.

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 16. april kl. 14.00
Onsdag d. 21. maj kl. 14.00
Gudstjenesterne på Aldersro finder 
så vidt mulig sted den tredje onsdag 
i måneden, og enhver er velkom-
men til at deltage.

Børne og ungdomsgudstjeneste
i Agersted kirke 
torsdag d. 29. maj kl. 19.00. 
Vi får denne forårsaften besøg af multi-
kunstneren Hans Jørn Østerby
 
Hans Jørn Østerby har optrådt som sanger 
og musiker i mere end 25 år. Han er født 
på Fyn men er opvokset og bosiddende i 
Vestjylland. Dette vestjyske sind har han 
med sig rundt til sine koncerter, der bæ-
rer præg af vestjysk lune og underspillet 
humor. Hans Jørn Østerby har i sine unge 
år spillet med i gruppen Josua. Nu spiller 
han mest alene, hvor stilen må betegnes 
som visesang i en tilbagelænet trouba-
dourtradition.

Men som det ses af billedet, så optræder 
Hans Jørn Østerby med mere end sine vi-
ser. Han optræder også som klovn, tryl-
lekunstner og bugtaler. Han er med andre 
ord en multikunstner, som faktisk kan det 
hele. De kirker og skoler, som har haft 
besøg af Hans Jørn Østerby melder alle 
tilbage, at det var en helt fantastisk ople-
velse.

Så derfor: Mød talstærkt op i Agersted 
kirke torsdag d. 29. maj kl. 19.00. Der er 
gratis adgang. 
Efter forestillingen i kirken er der som 
sædvanlig sodavand, kaffe og kage uden-
for kirken 

Obs!! Påske i 2011 falder 
sammen med konfirmationen!!!
I 2011 falder påskedag d. 24. april. 
Det er den sidste søndag i april, og 
så skulle der jo egentlig være konfir-
mation i Voer kirke, men det må man 
ikke afholde påskedag. Derfor bliver 
det  d. 1. maj i Voer kirke og i Ager-
sted kirke d. 8. maj. 



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
17.02.2008	 Nikoline Vestergaard Jensen, 
	 Ålborgvej 631, Flauenskjold
Dåb i Agersted kirke
10.02.2008	 Miamaja Hammer Olesen, 
	 Præstbrovej  11, Agersted
Begravelser og bisættelse fra Agersted kirke
05.01.2008	 Poul Lemb Christensen, 
	 Bjeldbakken  19, Agersted 
14.01.2008	 Else Johanne Olesen, 
	 Blindebomsgade 3, st.1 ,Løgstør
21.01.2008	 Savannah Elken Nielsen, 
	 Præstbrovej 39, Agersted
21.01.2008	 Anker Emil Jensen, 
	 Græsvangen  11 , Agersted 
21.01.2008	 Magdalene Albertsen, 
	 Ravnholtvej  14 , Agersted 
23.01.2008	 Anna Mary Larsen, 
	 Smedegade  14 , Dronninglund
02.02.2008	 Oda Nielsine Thomsen, 
	 Præstbrovej  34 , Agersted 
05.02.2008	 Ingrid Sletten Sørensen, 
	 Voersåvej  12 , Agersted

Mødekalender
Flauenskjold fdf
April
Ons. d.2., 9., 16., 23. og 30. april	 Klassemøde

Maj 
Ons. d.7. og 14. ma	 Klassemøde
Fre. d.16. - søn. d.18. maj	 Knivholtlejr
Ons. d. 28. maj	 Klassemøde

Agersted

Missionshuset 
April
Tirs. d. 1. april	 kl. 19.30 møde 
	 v. Jørgen Christensen, Frederikshavn

Tirs. d. 8. april	 kl. 19.30 sogneaften i præstegården

Ons. d. 9. april	 kl. 14.30 ældre og enliges møde 
	 v. Chr. Nielsen, Asaa

Tirs. d. 15. april	 kl. 19.30 bibelkreds 
	 hos Gunnar Pedersen, Kvisselholtvej 80
	 Tekst: Luk. 1,1-38

Tirs. d. 22. april	 kl. 19.30 møde v. Bent K. Andersen, Hjørring

Maj
Tirs. d. 6. maj	 kl. 19.30 bibelkreds 
	 hos Ella Pedersen, Blåbærhaven 17
	 Tekst: Luk. 1,39l-80

Ons. d. 14. maj	 kl. 14.30 ældre og enliges møde 
	 v. sognepræsten

Tors.d . 15. maj	 kl. 19.30 kredsens forårsfest i Agersted 
	 v. sognepræst Kim Legarth, Horne

Tirs. d. 20. maj 	 kl. 19.30 møde v. Per Jørgensen, Gærum

Tors. d. 29. maj	 kl. 19.00 sogneaften i Agersted kirke 
	 v. Hans Jørn Østerby

Klub 96 – for børn
April måned: hver mandag kl. 15,30 – 16,45
 
Maj måned: mandag d. 5. – d. 19. – d. 26. også kl. 15,30 -16,45
 
Torsdag d. 29. maj kl. 19,00 – ca. 21,00 i kirken: børne- og 
ungdomsgudstjeneste

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 

Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag

Minikonfirmanderne fra Agersted sogn som afsluttede forløbet palmesøndag



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,
privat tlf. 21 80 07 30

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad  
(juni-juli) bedes afleveret til sogne-
præsten senest den 1. maj 2008

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Onsdag d. 2. april
Pensionistgudstjeneste 14.00 (K-K)

Søndag d. 6. april
2. s. e. påske
Joh. 10, 22 –30

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 13. april
3. s. e. påske
Joh. 14, 1 –11

Ingen 19.00 (K)
Helge Pedersen

Onsdag d. 16. april Ingen 19.00 
Konfirmandsgudstjeneste

Fredag d. 18. april
Bededag
Matt. 7, 7 –14

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 20. april
4. s. e. påske
Joh. 8, 28 –36

10.15 (K-K) Ingen

Onsdag d. 23. april 19.00 
Konfirmandsgudstjeneste Ingen

Søndag d. 27. april
5. s. e. påske
Joh. 17, 1 –11

Ingen 10.00 
Konfirmation

Torsdag d. 1. maj
Kristi Himmelfartsdag
Luk. 24, 46 –53

9.00 (K)
kollekt: Folkekirkens Ydre mission

10.15 (K)
kollekt: Folkekirkens Ydre mission

Søndag d. 4. maj
6. s. e. påske
Joh. 17, 20 –26

10.00 
Konfirmation Ingen

Søndag d. 11. maj
Pinsedag
Joh. 14, 15 –21

10.15 (K) 10.15 (K)
kollekt: Folkekirkens Ydre mission

Mandag d. 12. maj
2. Pinsedag
Joh. 6, 44 –51

Ingen
Fælles kommunal friluftsgudstjeneste 
i Klokkerholm

Ingen
Fælles kommunal friluftsgudstjeneste 
i Klokkerholm

Søndag d. 18. maj
Trinitatis søndag
Matt. 28, 16 –20

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 25. maj
1. s. e. trin
Luk. 12, 13 –21

Ingen 19.00 (K)
Helge Pedersen

Torsdag d. 29. maj Ingen
19.00
Børne og ungdomsgudstjeneste
Hans Jørn Østerby optræser m.m.

Søndag d. 1. juni
2. s. e. trin
Lukas 14, 25 –35

10.15 (K) 9.00 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden 
af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej 
– Kristianshåbsvej – Aldersro – J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 
Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse.  

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 
(Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden gudstjenesten.


